今日看点器



刘宁在全省第十五期"三个一批"项目建设活动上强调

以高质量项目建设为高质量发展夯基垒台

王凯作工作部署

本报讯 1月5日,全省第十五期"三个一批"项目建设活动举行。此次活动主会场设在郑州市。省委书记刘宁出席并讲话,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于河南工作的重要讲话和重要指示批示精神,贯彻新发展理念,推动项目建设提速提质提效,确保一季度实现开门红,为完成全年目标任务打下坚实基础。省长王凯作工作部署。

省发展改革委、省商务厅通报全省"三个一批"项目建设、招商引资等工作情况。郑州市、濮阳市、航空港区汇报"三个一批"项目建设活动开展情况。签约、开工、投产企业代表作发言。

刘宁指出,近年来,我省滚动开展"三个一批"项目建设,实施了一大批大项目、新项目、好项目,为稳中求进、以进促稳,推进高质量发展提供了有力支撑。要深刻领悟"两个确立"的决定性意义,坚决做到"两个维护",认真贯彻落实中央经济工作会议精神,坚持新发展理念, 医地制宜推动新质生产力发展, 齐心协力谋划项目、建设项目、用好项目,奋力跑出高质量发展加速度。

刘宁强调,要吃透落实财政政策、货币政策,打好政策"组合拳",扎实推进"两重"建设,用好国家"两新"政策,实施一批智能化改造、绿色化改造、技术升级改造设备更新项目,加强重大基础设施和新型基础设施建设,围绕郑州都市圈建设、乡村振兴、县域经济发展、区域战略实施等,谋划好牵引性、关键性项目,全力促进民间投资发展,高标准做好项目前期,强化金融支撑,加强集成联动,依托项目推动各项政策落地落实。

刘宁强调,要推动项目建设 提质增效,切实把项目建设绩效 转化为高质量发展实效。要优 质高效谋划项目,紧盯政策取 向,瞄准产业趋势,立足省情实 情,聚焦新质生产力培育、基础 支撑迭代升级、民生和社会事业 改善等领域,谋划一批、论证一 批、建设一批大项目好项目实项 目,形成近期可实施、长期有储 备、定期能滚动的良好局面。要 优化环境引育项目,因地制宜探 索招商引资新路径、新模式、新 手段,扎实推动"高效办成一件 事"改革,持续提升"一网通办" "一网统管"能力水平,完善投资 便利服务体系,打造市场化、法 治化、国际化一流营商环境。要 聚焦创新建设项目,坚持以科技 创新引领产业创新,提升创新平 台体系能级,深入推进教育科技 人才一体化发展,探索构建"产 业立题、企业出题、人才答题、科 技解题"的协同机制,强化数字 化引领,培养塑造一批科技创新 宏大场景,统筹谋划实施一批重 大科技项目,加大科技金融支持 力度,不断拓展新质生产力发展 空间。要建强园区服务项目,持续深化产业园区改革,创新规划、管理、建设、运营机制,加快构建企业集聚、产业集群、要素集约、技术集成、服务集中的产业生态体系,促进创新链产业链资金链人才链深度融合,把产业园区建设成为链式反应的主阵地,打造高质量发展的璀璨明珠。

刘宁要求,要切实加强组织领导,强化项目建设服务保障, 坚持工作聚焦项目干、要素跟着项目走、服务围绕项目转,建立 清单化、项目化、实物化落实机制,协同联动、形成合力,推动更 多项目落地生根、尽收其效,以 高质量项目建设为河南高质量 发展夯基垒台。要树牢正确的 政绩观,把实事求是贯穿项目建 设全过程,转变作风、狠抓落实, 严把质量关、安全关、廉洁关,以 扎扎实实的工作,努力创造经得 起实践、人民、历史检验的实绩。

王凯指出,好的营商环境是 竞争力生产力,要以一流的营商 环境稳预期、增活力。要持续深 化"万人助万企",拓展企业服务 内涵,进一步提升专业化、精准 化、全链条服务水平,推动政策 直达惠企、产销对接助企、"三化 改造"强企、项目提质扶企,让企 业方便快捷享受政策红利,推动 促进产业链上下游适配性对接、 协同式发展。要持续用力"高效 办成一件事",高标准完成国家 部署的前两批重点事项,加快推 出"个转企"、科技型企业创新政 策扶持、企业用工服务、高校毕 业生就业等关联度高、社会需求 迫切的"一件事",最大限度减环 节减材料减时间,不断提升企业 和群众满意度。要持续规范涉 企行政检查,抓紧清理并公布行 政检查事项清单,合理设置频 度、妥善把握力度,严格检查标 准和程序,加强行政检查执法监 督,强化数字技术赋能,减少人 企检查频次,确保执法监督精准 高效,切实减轻企业负担。要持 续提升协同共建水平,建立政企 互动、省市县联动、商会协同的 常态化沟通机制,完善企业诉求 受理、办理、反馈工作闭环,健全 营商环境制度体系,加强典型做 法、先进经验宣传推介,带动形 成互促共进优化营商环境的浓 厚氛围。

刘宁、王凯等来到中原量子 谷二期项目建设工地参加开工 活动,到恒达智控智能产品研发 及产业化项目调研投产情况。

省领导孙守刚、陈星、安伟、张敏、宋争辉出席。

各省辖市、济源示范区、航空港区设分会场。据统计,此次活动全省"签约一批"项目610个,总投资4395亿元;"开工一批"项目602个,总投资4044.3亿元;结转"投产一批"项目1033个,总投资4344.9亿元。

据《河南日报》

■相关新闻

我市"三个一批"项目再上新

新增签约项目59个 新增开工项目61个 结转投产项目73个

本次新增签约项目 59 个,总投资 1157.9亿元,占比会省1/4以上。其中,投资 50 亿~100亿元项目3个,分别为中原科技城先进计算中原基地项目,投资90亿元;格力项目,投资66.5亿元;投资10亿~50亿元项目36个。

全省第十五期"三个一批"项目建设活动昨日举行。记者从市重点项目建设推进中心获悉,我市第十五期"三个一批"项目共193个,总投资2057.5亿元。其中,新增签约项目59个,总投资1157.9亿元;新增开工项目61个,总投资451.7亿元;结转投产项目73个,总投资447.9亿元。这些项目涵盖新型基础设施、数字经济、先进制造业、战略性新兴产业、未来产业等多个领域,将为我市经济高质量发展再添新动能。

从签约项目涉及产业类型看,新型基础设施项目5个,投资总额63.8亿元;数字经济项目4个,投资总额128亿元;先进制造业项目22个,投资总额444.6亿元;战略性新兴产业项目18个,投资总额355.3亿元;未来产业项目4个,总投资63亿元;其他行业项目6个,投资总额103.2亿元。

61个新增开工项目,总投资 451.7亿元。其中,投资 10亿~50亿元项目 21个,包括郑东新区算力产业园三号地项目,投资 35.8亿元;中牟县智慧物流冷链集配中心项目,投资 30.2亿元;郑新临空食品产业园项目,投资 22亿元。

61个开工项目中,包括新型基础设施项目11个,投资总额55.6亿元;先进制造业项目22个,投资总额107.4亿元;战略性新兴产业项目20个,投资总额222亿元;其他行业项目8个,投资总额66.7亿元。

73 个结转投产项目,总投资 447.9 亿元。其中,投资50亿~100 亿元项目1个,投资10亿~50亿元项 目18个。结转投产项目中,包括新 型基础设施项目15个,投资总额 16.2 亿元;先进制造业项目18个, 投资总额119 亿元;战略性新兴产 业项目22个,投资总额192.5 亿元;数字经济项目3个,投资总额33 亿元;未来产业项目2个,总投资 31.8 亿元;其他行业项目13个,投资总额55.4 亿元。记者 侯爱敏

本报讯(记者 王译博 董茜)中建昆仑新能源微电网项目作为郑州经开区"签约一批"项目,系河南省"7+28+N"产业链中的先进装备产业集群节能环保装备产业链项目。据了解,该项目由中建昆仑工程建设(广东)有限公司、中建七局城市投资运营

管理有限公司投资建设,总投资45亿元,占地面积338亩,主要建设5座新型独立储能电站、1座压缩二氧化碳热泵熔盐储热发电厂。项目投产后,预计年营业收入9亿元,全部建成运行后每年可为郑州市带来9.5亿度清洁电能。

开工 中原量子谷二期开建 项目 **打造"工业上楼"标杆园区**

本报讯(记者 覃岩峰)量子科技是新一轮科技革命和产业变革的前沿领域,是经济社会高质量发展的重要推动力和增长点。昨日,中原量子谷二期项目(中原科技城智慧制造产业园)正式开工建设,项目不仅促进郑州高新技术产业的集聚和发展,加速了传统产业的转型升级,还将通过量子科技的引领,打造了具有国际影响力的科技创新高地,为实现河南省经济高质量

发展、提升区域竞争力贡献重要力量。

据了解,中原量子谷二期项目由郑州高量信息产业发展有限公司建设,位于郑东新区高铁东广场片区,项目以智慧制造和量子科技为主导产业,是一个集齐了量子产业载体、配套服务用房以及光储充一体化综合能源附属设施的"工业上楼"标杆园区。在这里,"工作圈就是生活圈"、"上下楼就是上下游"将不再只是创新理念。